



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## ПЕТЕРБУРЖЕНКА – ЛЕНИНГРАДЦАМ



**«Любовь к Родине нужно прививать с малых лет» – это не просто лозунг, а реальные слова представительницы юного поколения, кадета Санкт-Петербургского кадетского корпуса СК РФ Галины Дуничевой. Она приняла участие во всероссийском конкурсе сочинений «Без срока давности». Его итоги пока не подведены, но редакция убеждена: вне зависимости от результата, рассказ и эссе о том, что ее побудило принять участие в конкурсе, достойны внимания наших читателей.**

Конкурс посвящен сохранению и увековечению памяти о Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, трагедии мирного населения СССР, жертвах военных преступлений нацистов и их пособников в период Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

Рассказывает Галина Дуничева: «О конкурсе я узнала от преподавателя по русскому языку и



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

литературе. Идея мне показалась интересной и важной, это способствует развитию патриотического духа у молодого поколения. В моей семье рассказы о Великой Отечественной войне, жизни народа в сложный для всей страны период были неотъемлемой частью воспитания детей. Любовь к Родине нужно прививать с малых лет.

На основе известных мне фактов и событий Великой Отечественной войны я выбрала тему, связанную с историей моего родного города, в прошлом – Ленинграда. Северная столица пережила в то время ужасное бедствие – блокаду фашистскими захватчиками.

Что испытывали люди? Неужели только страх и боль? Мне кажется, нет. Помимо горестных чувств в сердцах ленинградцев в то время жили и надежда, и сила, и преданность Отечеству, и, конечно же, любовь, простая человеческая любовь. Это чувство, которое всегда помогает вынести невзгоды, не сломаться, выжить, победить. Это та свеча, та искорка, которая согревала душу каждому блокаднику.

Именно благодаря той человеческой любви наш Петербург существует сейчас таким, какой он есть. Восхищение отвагой и силой духа жителей блокадного города – главное, что побудило меня написать рассказ “Дом на Фонтанке”. Как раз о той любви. <...>

Осмысливая сюжет и тематику рассказа, я окунулась в мир истории Священной войны 1941–1945 гг., истории родного города, в мир размышлений о человеческих чувствах и истоках Великой Победы. И это мне помогает сегодня. Я чувствую, как меняюсь сама.

## **Дом на Фонтанке**

Февраль 1943 года подходил к концу. В одном из уцелевших домов Ленинграда на набережной реки Фонтанки после заводской смены, уставшая, в холодном отчуждении сидела Надя. Ей было необъяснимо тревожно. Вот уже прошел не один день после известий с фронта об удачной освободительной операции советских войск. Можно радоваться, ведь блокада прорвана. Но на душе все равно было почему-то беспокойно, ведь в этом сражении участвовал Он – ее дорогой и любимый Лёша.

Как бы тяжело ей ни было работать у станка, она прекрасно понимала, что от каждого ее действия зависела жизнь ленинградцев, целой страны. Как же здесь не быть сильной? И эту силу она черпала из ожидания письма от него.

Перед серьезными сражениями фронтовики всегда писали письма своим родным и близким. Эти треугольники, полные надежды, придавали блокадникам уверенность, а солдатам – отвагу и силу.

В последнее время многим женщинам с завода приходили страшные, скорбные извещения. Она видела их слезы, горечь, страдания. Сердце ее замирало. Страх неизвестности туманил



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

сознание.

---

За зимние успехи на фронте ленинградцам пришлось заплатить непомерную цену – десятки тысяч человеческих жизней. А у каждого погибшего защитника были дом, семья, а может, и любимая, к которой хотелось поскорее вернуться, перед которой чувствовал ответственность за успех в сражениях с ненавистными захватчиками.

За что сражаются солдаты? Почему каждый из молодых или зрелых, задорных или серьезных, скупых или щедрых готов отдать свою жизнь за близких ему, за город, за Родину? У каждого человека был свой внутренний мир, цели в жизни, убеждения и предрассудки, то, чем можно гордиться, и то, о чем не хочется вспоминать. С их смертью все исчезает, погибает в необозримом просторе Вселенной.

В этот раз весточки с передовой задерживались дольше, чем обычно.

Сегодня Надя еле выдержала рабочую смену. С трудом открыла примерзшую дверь парадной. Медленно поднялась на третий этаж и с надеждой взглянула на почтовый ящик. Через его отверстия она увидела заветный треугольник.

Решительно протянув руку, взяла треугольник желтоватой бумаги с таким милым сердцу почерком. На короткое мгновение обдало теплом дыхания любимого. Она аккуратно развернула письмо.

«Здравствуй, моя милая Надя! Спасибо за твое письмо. Отвечая на твои вопросы: как всегда, здоровее всех здоровых, ни намек на простуду, и мой боевой дух всё также бодрствует, не дает замерзнуть. Иногда, правда, кажется, что все это – война, смерти, лишения – происходит и не со мной вовсе. К счастью, такое состояние скоро проходит. Знала бы ты, как я по тебе скучаю!

Ну, ничего... Закончатся эти фашисты, недолго им ликовать осталось. Добьем и обратно их в Германию погоним! Готовимся к освобождению города. Скоро будет жарко! В этот раз мы победим и прорвем блокаду, потерпи еще немного, родная.

Здорова ли ты? Как успехи на заводе? Береги себя. Пишу тебе словами фронтового корреспондента Симонова, строки которого нам очень нравятся: “Жди меня, и я вернусь, Только очень жди...”.

Скоро обниму тебя крепко-крепко, зарююсь лицом в твои прекрасные светлые волосы, пахнущие лесом и полем, буду целовать твои хрупкие маленькие руки, нежное личико...

Люблю тебя. Твой Лёша.»



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Благодатная тоска наполнила существо еще трепетной души. Пробудилась вставшая, казалось, в вечную спячку радость. В последнее время она чувствовала себя только тогда, когда читала письма от него. Читала и перечитывала. Алексей... красивое имя... С первой их встречи оно показалось приятным, полным решимости. Перед вторжением фашистов в СССР он сделал ей предложение руки и сердца.

На следующий день, возвращаясь после такой же долгой и трудной рабочей вахты, молодая женщина получила подтверждение своим самым невыносимым страхам – ей пришла... похоронка.

Извещение... От него веет горем за километр. Прекрасные мечтания оказались стерты суровой реальностью.

Она прошла в квартиру, обессиленно опустилась на кровать, не отводя взгляда от ее собственного вестника горя.

До сознания суть написанного долетала обрывками фраз, но и от них сковывало льдом легкие, обжигало глаза слезами, заволакивало пеленой страха и отчаяния. Кап... кап-кап... Боль хочет, чтобы ее чувствовали. Она ощущалась физически. Бумага с серпом и молотом намокала от соленого дождя. Резко наступила удушливая пустота, ни единой мысли, и только где-то на задворках сознания бились в немом крике слова: «в бою... проявив мужество... погиб при выполнении боевого задания... погиб...».

Она так устала страдать. Устала жить в страданиях. Как теперь быть?

Вой сирены. Взрыв. Звук ломающихся перекрытий и балок. В один из уцелевших домов Ленинграда на набережной реки Фонтанки была сброшена бомба. Оборвалась еще одна жизнь.

Материалы для публикации предоставлены  
Санкт-Петербургским кадетским корпусом СК РФ

## Изображения





# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

---

29 Марта 2022

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-6-84-30-marta-2022/item/1668547>